

# 朴槿惠 25 日接任韩总统

## 日副首相麻生太郎将参加其就职典礼



新华社专电 韩国候任总统朴槿惠预计于25日零点后从现任总统李明博手中接过全部总统权力,比25日的就职仪式早数小时。

韩联社报道,根据韩国宪法,新总统任期始于2月25日,选举法规定,当选总统任期将于当日零点一分开始。这样朴槿惠将可以行使一切法律赋予总统的权力,包括对军队的最高指挥权。

韩国官员说,25日零点后,新总统将可以接入全国指挥网络,包括在紧急情况下联系军方的热线电话。为避免出现安全缺口,在李明博24日晚上启程回家至25日零点的1个小时内,指挥网络将设置在李明博私人住所。

25日零点之前,朴槿惠就可享有总统安全服务保障。她的就职仪式定于25日上午10时在国会举行。

### 核心提示

日本政府20日确认两则消息,一是副首相麻生太郎将参加韩国候任总统朴槿惠的就职典礼,二是派一名副部级官员参加“竹岛日”纪念活动。  
分析师解读,安倍内阁前一举动意在就修复日韩因岛屿主权归属争端而陷入低谷的关系释放善意,而后者难免引起韩方不满。

### 观典礼

日本内阁官房长官菅义伟20日确认,副首相兼财务大臣麻生太郎将访问韩国,参加朴槿惠就职典礼。

菅义伟说,作为前首相,麻生与韩方“保持紧密关系”和“信任关系”。另外,日方正筹划促成麻生访韩期间与朴槿惠会谈。

朴槿惠定于本月25日正式就职。

日本共同通讯社解读,日方派麻生参加朴槿惠就职典礼,意在修复两国因岛屿争端而陷入低谷的双边关系,同时就朝鲜

### 核试验协调立场

菅义伟说,韩国是日本的重要近邻,双方有相似的“基本价值和利益”,日方将努力与韩方构建“面向未来的”双边关系。

### 参与活动

菅义伟当天确认,中央政府将派副部级的内阁府政务官岛尻安伊子参加岛根县主办的年度“竹岛日”活动。这是日本官方首次证实这一消息。

菅义伟说,这一决定是日本政府就岛屿争端澄清自身立场的努力“之一”。

岛根县定于22日举办“竹岛日”活动。今年将是日本政府首次派副部级机构政务官级别高官赴会。另外18名议员将前往,是历年来参会议员人数最多的一次。

韩国外交通商部发言人赵泰永20日重申韩方立场,敦促日方取消类似活动。

“日本首先不应该举办这样的活动。而现在,它甚至派一名政府官员(参加),这相当于否认历史。”赵泰永告诉韩联社记者,“为(维护)首尔和东京之间的关系,

### 日本应该避免这类行为。”

### 新矛盾

岛屿争端尚未得到化解,日韩之间似乎又增添新矛盾。朴槿惠20日说,就日元贬值趋势,她将采取“先发制人”的措施,以确保韩国出口商不受其害。

韩国一家国际贸易行业协会的多名业界领袖当天见面朴槿惠,抱怨日元贬值令韩国商品出口价格高于日本竞争对手,成为韩国出口企业的主要难题。

“我(朴槿惠)认识到我们现在所面临的形势,即稳定汇率的重要性。”青瓦台总统府发言人朴圭主向韩联社记者转述朴槿惠的话说,“我们将以先发制人和有效的方式采取措施,确保我们的企业不受损失。”

日本首相安倍晋三近来主张以货币宽松政策刺激本国经济,引起韩国等多个亚洲国家的忧虑和不满。

朴圭主拒绝进一步解读朴槿惠20日的讲话,说候任总统只是在阐述自己的原则性立场,即她将更加重视稳定汇率的努力。他说,朴槿惠的表态“不意味着政府将积极干涉汇率”。(新华社供本报特稿)

## 韩美下月举行军演

新华社首尔2月21日电(记者 张青)韩国联合参谋本部和韩美联合司令部21日表示,韩美将于3月10日至21日举行代号为“关键决断”的联合军演。

本次“关键决断”军演是韩国联合参谋本部主导制订计划及实施的年度联合指挥演习,旨在提高韩美联军作战执行能力、保障美国增援战力登陆韩半岛、维持韩国军队的战斗能力。军演将有1万余名韩军、3500余名美军以及驻韩联合国军司令部成员国派出的兵力参加,中立国监督委员会将派监督员进行现场观摩。

韩国联合参谋本部一位相关负责人表示,本次军演由韩国首次制订训练计划,是韩国第一次真正意义上主导的“关键决断”军演。

此外,韩美还将于3月1日到4月30日举行代号为“秃鹫”的联合野外机动演习,将有20余万名韩军和1万余名美军参加。

## 玻总统未能见到查韦斯

据新华社专电 玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯20日说,自己途经委内瑞拉首都加拉加斯前往联合国在纽约的总部,但未能见到查韦斯。

莫拉莱斯19日在加拉加斯会见了查韦斯的家人及医生,因查韦斯仍在治疗,两人未能见面。

莫拉莱斯20日在联合国举行的新闻发布会上说:“查韦斯回国让他的家人和医生受到鼓舞。疾病有时难以克服,但查韦斯已经走出最困难阶段。按他的内阁部长所提供的信息,查韦斯一度身体状况非常不好,但他现在回到委内瑞拉,让人松了一口气。”莫拉莱斯祝愿查韦斯早日康复,“查韦斯还在治疗,需要休养。我希望查韦斯能尽快恢复”。

## 美航天局公布“辉煌”号卫星发射失败主要原因

### 整流罩未能完全分离

据新华社华盛顿2月20日电(记者 任海军)美国航天局20日公布调查报告摘要,确认运载火箭整流罩故障导致2011年“辉煌”号地球观测卫星发射失败。

2011年3月4日,“辉煌”号在“金牛座”XL型运载火箭的推动下从加利福尼亚州范登堡空军基地升空,随后未能进入预定轨道并坠入南太平洋。该卫星配有最先进的传感器和监控器,美国航天局曾希望它能帮助科学家研究太阳和浮质对地球大气的影响。

美航天局德赖登飞行研究中心研究和工程主任布拉德利·弗利克领导的调查委员会认为,整流罩未能完全分离是该事故的主要原因。由于涉及敏感信息,调查报告全文不向公众公布。

整流罩是运载火箭的重要组成部分,主要作用是在火箭穿越大气层时,对卫星提供保护。2009年2月24日,美国“嗅碳”卫星同样因整流罩没有分离而未能进入轨道。

## 开普勒望远镜发现新行星系统

### 最小的行星约为地球的1/3,没有大气层,无法支持生命系统

据新华社华盛顿2月20日电(记者 任海军)美国航天局20日宣布,天文学家利用开普勒太空望远镜发现了一个新行星系统,其中一颗行星是迄今发现的围绕与太阳类似恒星运行的最小行星。

这一系统名为开普勒-37,位于天琴座内,距地球大约210光年,其中最小的行星名为开普勒-37b,比月球稍大,约为地球的1/3。天文学家认为,开普勒-37b的主要成分是岩石,没有大气层,无法支持生命系统。距其最近的开普勒-37c比金星稍小,约为地球大小的3/4,稍远些的开普勒-37d约为地球大小的两倍。

3颗行星绕恒星运行的距离比水星与太阳的距离还要近,这意味着它们的表面温度都非常高,不“宜居”。开普勒-37b与恒星的距离约为水星至太阳距离的1/3,公转周期约为13天,表面温度超过427℃。开普勒-37c和开普勒-37d的公转周期分别为21天和40天。



## 中国兵马俑在旧金山展出

2月20日,在美国旧金山亚洲艺术博物馆,记者在媒体预览上参观兵马俑。

《中国兵马俑:秦始皇时代的瑰宝》特展于2月22日至5月27日在旧金山亚洲艺术博物馆与观众见面,向美国西部民众展示2000多年前中国历史与文化的辉煌。展览展出10件大型兵马俑外,还有青铜兵器、青铜水鸟、小型金制兽形饰件等110多件(套)稀有陪葬物品。(新华社发 刘艺霖 摄)



## 华裔女子蓝可儿赴洛杉矶旅游离奇失踪死亡两周多被发现

### 事情蹊跷,死因难确定

用于酒店宾客洗浴、饮用等。

洛杉矶县公共卫生部协调员特伦斯·鲍威尔20日说,卫生官员19日发出饮水警告,实验室正分析酒店用水是否卫生,分析结果预计21日获得。

按鲍威尔的说法,水箱内的水同样用于酒店厨房和咖啡厅。咖啡厅被要求重新营业前清洁设备和餐具,现仍关闭。卫生官员要求塞西尔酒店对供水系统进行消毒,酒店已聘请水处理专家。

### 安置

酒店水箱高约3米、宽1.37米,能蓄至少3000多升水。蓝可儿身亡的水箱蓄水约2/3。由于水箱口过窄,消防部门最终选择在水箱底部打孔,捞出蓝可儿尸体。

蓝可儿死讯传出时,英国游客迈克尔·鲍和妻子正住在酒店。这对夫妻连日来抱怨酒店出水量太小。他们19日起床

后洗澡、刷牙、喝水,然后到大厅想搞清楚情况,结果获知水箱发现女尸。

截至20日中午,他们在塞西尔酒店的安排下,和另外26间客房的房客转移至其他酒店。鲍威尔说,另外11间客房的房客选择留住,被要求签署协议,承认自身了解酒店住宿可能存在的健康风险。

### 查案

蓝可儿现年21岁,就读于加拿大卑诗大学。1月26日,她独自到洛杉矶旅行,酒店员工2月1日最后一次见到她。洛杉矶官员说,蓝可儿到洛杉矶后,每天都和家人联系,直至失踪。

塞西尔酒店公开的1月31日监控录像显示,蓝可儿身穿紫红色外套,短时间内数度出入酒店电梯,探头左右张望,还按下电梯内全部楼层按钮,似乎兴奋地和谁打着手势。不过,录像中未见他人。

警方不能确定蓝可儿遭他杀或意外,但不认为她有精神问题。蓝可儿的家人正在洛杉矶协助调查。

洛杉矶警官鲁迪·洛佩斯说,事情蹊跷,验尸官正在尸检。

酒店水箱放置于屋顶3米高的平台上。如果是跌落水箱,蓝可儿需要到达顶楼,爬上数级楼梯,打开紧锁的屋顶楼门,走上屋顶。而为了防止非工作人员去屋顶,酒店特意装有警报系统。即便蓝可儿走上屋顶,还得再爬楼梯走上平台,然后爬到水箱口附近。

洛佩斯说,屋顶没有安装监控探头。

塞西尔酒店建于上世纪20年代,数年前翻修。《洛杉矶时报》报道,这里的住客包括人称“暗夜魔王”的连环杀手理查德·拉米雷斯和在美国连杀9名妓女的监狱作家杰克·安特威格。

(新华社供本报特稿)

### 核心提示

失踪两周多的加拿大华裔女子蓝可儿尸体美国洛杉矶一家酒店的水箱,警方现未能确定死因。

眼下,酒店正清理供水系统。截至20日中午,酒店27间客房的房客转往其他酒店,依旧住店的11间客房的房客获得瓶装水。

### 洁水

蓝可儿丧身地为洛杉矶市区的塞西尔酒店。美联社报道,过去一段时间来,多名房客抱怨酒店水压不足,一名维修工人19日在酒店屋顶水箱底部发现蓝可儿尸体。屋顶共有4个水箱,储存市政供水,

# 跟雾霾说再见……

## 从你我做起,再现碧蓝天空

- 少开几个鞭炮
- 少开一会儿空调
- 少开一天车